
ПРОТОКОЛ № 2
Заседания  общественной муниципальной комиссии по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды в Кызыл-Урупском сельском поселении на 2018-2022 годы.

аул  Кызыл-Уруп                                                                         25 января 2018 г.

Присутствуют:
Председатель комиссии:
Чочиев Наур Назирбиевич                                 - глава  администрации  Кызыл-Урупского  СП  
Заместитель  председателя                                                                               общественной комиссии   
Караева Людмила Аскеровна                            - заведующая   библиотечным филиалом № 11, 
Секретарь комиссии
Джамбаев  Руслан Азретович                           -  специалист администрации  Кызыл-Урупского СП, 
Члены Комиссии           
ШунгаровДахир Шагабанович                         - председатель  сельского  совета
Айбазова Людмила Караевна                          - учитель начальных классов    
Чочиева  Замира Назирбиевна                      -директор  дома  культуры

 Отсутствует  член комиссии, Хубиева Айшат Хусеевна, по уважительной причине.
Поскольку присутствует более 50  процентов от  общего  числа ее  членов, заседание общественной  комиссии  правомочно рассматривать вопросы повестки  дня.


ПОВЕСТКА  ДНЯ
Контроль за  ходом рейтингового  голосования по  выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в  первоочередном порядке в  2018 году в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Кызыл-Урупского сельского поселения на 2018-2022 годы». 
Выступили :
Чочиев Н.Н.  В соответствии с постановлением  правительства Российской Федерации от 16.12.2017 г.  №1578 «О  внесении изменений  в правила  предоставления  и  распределения субсидий из федерального  бюджета бюджетами субъектов Российской  Федерации  на  поддержку государственных  программ  субъектов Российской Федерации  и  муниципальных программ  формирования  современной городской  среды «- в  декабре 2017  года  для  максимального  охвата  мнения жителей  по  выбору общественных территории,  Правительствам РФ принято решение  о  целесообразности  проведения рейтингового  голосования по  выбору  общественных  территорий , подлежащих благоустройству в первоочередном  порядке в 2018году. 
В  связи  с  этим,  на  внеочередной сессии  Совета  Кызыл-Урупского сельского  поселения Урупского  района  9.01.2018  года  утвержден  «Порядок организации и проведения голосования по отбору  общественных территории, подлежащих благоустройству в первоочередной порядке».    
 С  10 января по   9 февраль 2018 года ,  осуществляется   прием предложений о включении общественных  территории , подлежащих благоустройству  в  муниципальную   подпрограмму      «Формирование  современной  городской  среды на территории Кызыл-Урупского сельского поселения  в 2018-2022 годы».
Объявления   о  проведении  отбора  общественных  территорий размешены  на  информационных стендах Кызыл-Урупского сельского поселения и официальном  сайте  Кызыл-Урукпского сельского  поселения.
Организованно  2  пункта  сбора  предложении  от  граждан по  общественным  территориям:
Администрация  Кызыл-Урупского  сельского  поселения
ФГУП  «Почта  России»
  После  окончания  приема  предложений   для участия в отборе общественных территорий для рейтингового голосования будет  сформирован  и  утвержден   перечень  территорий предлагаемых для  проведения рейтингового  голосования.

На  сегодняшний  день  поступило 268  предложений  по выбору общественных территорий для рейтингового голосования. 
Лидирует  общественная территория  Детская спортивная площадка- более 90 голосов. 
Комплексной спортивной площадке (футбольное поле, баскетбольная волейбольная и теннисная площадки) отдано более 70 голосов.
Тротуарам по всем улицам аула  - более 60 голосов. 

РЕШИЛИ:
1.Принять  к  сведению информацию главы  Кызыл-Урупского  сельского  поселения  Урупского  района Н.Н. Чочиева  о  реализации  проекта   «Формирование современной  городской  среды».
[bookmark: _GoBack]2.Для  дальнейшего  осуществления  контроля  за  ходом  реализации проведения  рейтингового  голосования  и  рассмотрения  поступивших   предложений,  назначить  очередное  заседание  общественной  комиссии  на  14.02. 2018 года.

Председатель общественной  Комиссии                                          Н.Н. Чочиев
Секретарь общественной Комиссии                                              Р.А. Джамбаев
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