Протокол  

схода граждан  аула Кызыл-Уруп, Урупского муниципального района
 Карачаево-Черкесской Республики
04.05.2018г.                                                                                          аул Кызыл-Уруп 

Место проведения:  ул. Пионерская, д. 21, аул Кызыл-Уруп, 
                                    Сельский дом культуры 
Время проведения: 15-00 часов                                                                                                                 

Присутствовали: Шунгаров Д.Ш. – Глава Кызыл-Урупского сельского поселения   

Тверитнева Е.В.- И.О. прокурора Урупского района советник  юстиции
Чочиев Н.Н. – глава администрации Кызыл-Урупского сельского    поселения                                                 

                                Депутаты Совета Кызыл-Урупского сельского поселения
                                Сотрудники Администрации.                           

                                Жители  аула Кызыл-Уруп 47 человек
 Повестка дня:

1. Об организации выпаса скота.

2. О погашение недоимки всех видов налогов поступающих в бюджет сельского поселения

3. О порядке рассмотрения прокуратурой Урупского района обращений граждан, содержащие сведения о нарушении закона.
4. О воспрепятствовании совершения террористических актов.

      5. Противопожарная безопасность.

       6. Профилактика   злоупотребления психотропными веществами в подростково-молодежной среде.

1. Об организации выпаса скота
Слушали: Шунгаров Д.Ш. главу Кызыл-Урупского сельского  поселения, который рассказал об организации выпаса скота следующее. Желающих пасти скот с каждым годом все меньше – работа тяжелая, ответственность большая, а зарплата невелика. В этом году изъявили желание пасти скот жители аула: Ортобаев Э.Х.,  Лепшоков А.Х. и  Бостанов Р.А. 
           Пастбищный период начинается с апреля и  до  наступления холодов.   
Скот, находящийся на  территории аула без присмотра ,   считается бродячим скотом.  Поэтому хочу вам напомнить, что если не будете пригонять скот на выпас, на вас будет наложена дисциплинарная и (или) административная ответственность, которую вы понесете, в случае несоблюдения правил содержания ваших животных.  Факты бродяжничества скота будут направляться в Административную комиссию Урупского район для наложения штрафов нерадивым хозяевам.

            Решили:  Принять  к  сведению  полученную  информацию  и донести ее до остальных жителей  аула   не присутствующих  на  сходе.

2. О погашение недоимки всех видов налогов поступающих в бюджет сельского поселения

Слушали: Шунгарова Д.Ш. , главу  Кызыл-Урупского   сельского  поселения.  В  своем  выступлении  он  рассказал об      имеющейся недоимке в Кызыл-Урупском сельском поселении. Попросил граждан, не  оплативших      задолженность,    по    всем     видам    налогов,   оплатить   в   ближайшее  время.   Сообщил, что       списки должников вывешиваются в администрации Кызыл-Урупского сельского поселения  по всем видам налогов. 

Разъяснили    жителям     аула     о    необходимости     регистрации    прав   собственности на принадлежащее  имущество в органах Росреестра.

Решили:   По   возможности   погасить    задолженность.   Принять   к   сведению    полученную  информацию   о   регистрации   прав   собственности  на  принадлежащее  имущество в органах  Росреестра,   и   донести   ее  до  остальных   жителей      аула  не присутствующих  на  сходе.
3. О порядке рассмотрения прокуратурой Урупского района  обращений граждан, содержащие сведения о нарушении закона.  

Слушали: Тверитневу Е,В.- и.о прокурора Урупского муниципального района,  которая разъяснила порядок рассмотрения обращений граждан, содержащие сведения о нарушении законов:

«Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации» установлено, что органами прокуратуры в соответствии с их полномочиями в порядке и сроки, установленные федеральным законодательством, разрешаются заявления, жалобы и иные обращения, содержащие сведения о нарушении законов».
В целях определения единого порядка рассмотрения обращений и организации приема граждан приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 № 45 утверждена Инструкция о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации.
Обращением являются изложенные в письменной, устной форме или в форме электронного документа предложение, заявление, жалоба или ходатайство.
Органы прокуратуры рассматривают обращения, полученные на личном приеме, по почте, телеграфу, факсимильной связи, по информационным системам общего пользования, а также поступившие через средства массовой информации.
Положения Инструкции не распространяются на обращения, для которых федеральными конституционными законами или федеральными законами установлен специальный порядок рассмотрения (например, обжалование действий и решений должностных лиц, осуществляющих уголовное судопроизводство, которое осуществляется в порядке, установленном статьей 124 Уголовно-процессуального кодекса РФ).
Обращения, разрешение которых не входит в компетенцию органов прокуратуры или подлежит разрешению другими органами и организациями в 7-дневный срок с момента регистрации направляются по принадлежности с уведомлением об этом заявителя (ст. 8 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»).
Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации» установлено, что органы прокуратуры не подменяют иные государственные органы и должностных лиц, осуществляющих контроль за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, а также ведомственный контроль по вопросам следствия и дознания.
Установлено, что проверки исполнения законов проводятся на основании поступившей в органы прокуратуры информации о фактах нарушения законов, требующих принятия мер прокурором.
С учетом названных требований первичные обращения, поступившие в прокуратуру, относящиеся к компетенции органов государственного контроля (надзора) и муниципального контроля или иных органов власти, правомерно направляются по подведомственности вопроса для принятия решения по существу.
При несогласии с решением, принятым по обращению руководителем органа контроля или органа власти оно может быть обжаловано в органы прокуратуры.
К производству в органах прокуратуры принимаются обращения, по которым меры прокурорского реагирования используются по прямому указанию закона или полномочия других органов не достаточны для устранения нарушений закона.
По общему правилу обращения граждан подлежат разрешению в 30-дневный срок с даты их регистрации в органах прокуратуры.
Если факты, изложенные в обращении, не требуют дополнительного изучения и проверки, этот срок составляет 15 дней.
В случае необходимости проведения дополнительной проверки, запроса материалов и в других исключительных случаях срок разрешения обращения может быть продлен руководителем прокуратуры или его заместителем до 30 дней, о чем уведомляется заявитель.

 
Решили:  Принять  к  сведению  полученную  информацию  и донести ее до остальных жителей   аула   не присутствующих  на  сходе.

4. О воспрепятствовании совершения террористических актов.
Слушали: Шунгарова Д.Ш. – главу Кызыл-Урупского сельского поселения.   Он обратился к жителям аула быть бдительными. При нахождении на улице, в местах      массового пребывания людей, общественном транспорте обращать внимание на:      внешний вид окружающих; странности в поведении окружающих; брошенные автомобили,      подозрительные предметы. Обо всех подозрительных ситуациях незамедлительно      сообщать      в отдел полиции по Урупскому району (место дислокации ст. Преградная) МО МВД России «Зеленчукский по телефону:  02, с мобильного 102.       Разъяснить в семье пожилым людям и детям, что любой предмет, найденный на улице, может      представлять опасность для их жизни. Необходимо быть в курсе происходящих событий       (следить за новостями по телевидению,    радио, сети «Интернет»).     Присутствующим раздал памятки и ознакомил жителей с инструкцией по поведению в    случае    возникновения угрозы и   совершения террористических актов.
 Слушали: Тверитневу Е,В.- и.о прокурора Урупского муниципального района,  которая   дала разъяснения о Федеральном законе «О противодействии терроризму»:
Федеральным законом от 18.04.2018 № 82-ФЗ внесены изменения в положения статьи 5 и 5.1 Федерального закона «О противодействии терроризму».
Новеллы приняты законодателем в целях совершенствования координации деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по профилактике терроризма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений на территориях муниципальных образований.
Изменениями предусмотрена возможность создания по решению руководителя органа, сформированного в субъекте Российской Федерации на основании решения Президента Российской Федерации, коллегиальные органы по профилактике терроризма, минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений на территории одною муниципального образования или территориях нескольких муниципальных образований субъекта Российской Федерации.
Закон в новой редакции вступит в силу по истечении 90 дней после официального опубликования, т.е. с 18.07.2018 г
       Слушали: Шунгарова Д.Ш.- главу Кызыл-Урупского сельского поселения.  Он сообщил, что за    ложные вызовы    предусмотрена  административная и уголовная ответственность. 

    Мера наказания зависит от последствий, к которым привёл ложный вызов. За детей до   14 лет     будут нести ответственность их родители. Как правило, число звонков категории «детская     шалость» увеличивается в период выходных дней и школьных каникул. Родителям необходимо      помнить о том, что за «телефонный терроризм» их несовершеннолетние дети будут поставлены     на учет в инспекцию по делам несовершеннолетних. 

     Решили:  Принять  к  сведению  полученную  информацию  и донести ее до остальных     жителей      аула  не присутствующих  на  сходе
    Слушали: Тверитневу Е,В.- и.о прокурора Урупского муниципального района,  которая   дала разъяснения  о федеральном законе О внесении изменений в Федеральный закон «О противодействии терроризму».

Вступил в силу Федеральный закон от 31.12.2017 № 501-ФЗ «О внесении изменений в статьи 205 и 207 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации», согласно которому ужесточена уголовная ответственность за совершение преступления, предусмотренного ст. 207 УК" РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма).
Теперь часть 2 статьи 207 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за совершение заведомо ложно-го сообщения о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений в отношении объектов социальной ин¬фраструктуры либо повлекшее причинение крупного ущерба.
Под объектами социальной инфраструктуры понимаются организации систем здравоохранения, образования, дошкольного воспитания, предприятия и организации, связанные с отдыхом и досугом, сферы услуг, пассажирского транспорта, спортивно-оздоровительные учреждения, система учреждений, оказывающих услуги правового и финансово-кредитного характера, а также иные объекты социальной инфраструктуры.
Крупным ущербом признается ущерб, сумма которого превышает один миллион рублей.
Наказание за совершение указанного преступления предусматривает вплоть до лишения свободы на срок от трех до пяти лет.
Федеральным законом статья 207 УК РФ дополнена частями третьей и четвертой.
Так, ч. 3 ст. 207 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа от семисот тысяч до одного миллиона рублей либо лишение свободы на срок от шести до восьми лег за совершение тех же действий в целях дестабилизации деятельности органов власти.

      Решили:  Принять  к  сведению  полученную  информацию  и донести ее до остальных     жителей      аула  не присутствующих  на  сходе

5. О мерах  пожарной безопасности в границах Кызыл-Урупского сельского поселения  Урупского муниципального района в весенне-летний период 2018 года.

     Слушали: Чочиева Н.Н. – главу администрации Кызыл-Урупского сельского поселении Урупского муниципального района. Он рассказал, что обеспечение, усиление и дальнейший контроль соблюдения требований правил пожарной безопасности и антитеррористической защищённости объектов в границах поселения эта наша главная задача в предстоящий весенне-летний пожароопасный период. 

    В настоящее время ежедневно регистрируются случаи возгораний сухой растительности на территории поселения соответственно нам необходимо принять все меры, чтобы не допустить подобных ситуаций, на протяжении всего пожароопасного периода. Необходимо организовать контроль эффективности принимаемых мер по обеспечению ПБ и защищенности объектов органов государственной власти и местного самоуправления, транспорта, энергетики, жизнеобеспечения, мест массового пребывания граждан, домовладений. Особое внимание уделить вопросам   готовности к решению задач по предупреждению пожаров как в поселении в целом,  так и в организациях.

Решили:

 Принять к сведению доклад    Чочиева Н.Н.- главы администрации Кызыл-Урупского сельского. 
Не допускать использование противопожарных разрывов между
зданиями и сооружениями, пожарных проездов и подъездов к зданиям под
складирование   материалов,   оборудования   и   для   стоянки   (парковки)
транспорта, а также размещение скирд (стогов) грубых кормов и других
горючих материалов под воздушными линиями электропередач.

Запретить на   территории поселения сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях, особенно в непосредственной близости от зданий, сооружений,  хлебных и лесных массивов.

Продолжить работу с органами   территориального   общественного   само​управления по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на подведомственных территориях.

  Запретить  сжигание горючих отходов, мусора, сухой травы на территориях населенных пунктов и частных домовладений.

 Руководителю МКОУ СОШ аула Кызыл-Уруп,   в пределах предоставленных полномочий: Организовать проведение регулярно бесед с учащимися о предупреждении пожаров, возникающих в результате детской шалости с огнем. 
6. Профилактика   злоупотреблению психотропными  веществами в подростково-молодежной среде.

Слушали: Караеву Л.А. – заведующую библиотечным филиалом № 11 администрации Кызыл-Урупского сельского поселения сельского  поселения. Она  информировал  собравшихся граждан о мерах направленных на профилактику    злоупотреблению психотропными веществами в подростково-молодежной среде,   по     устранению причин и условий, предшествующих совершению преступлений. Рассказала     гражданам  о вреде алкоголя, о    примерном, неконфликтном поведении в быту.

      Решили: Принять полученную информацию к сведению и донести информацию жителям, не       присутствующим на сходе граждан. 

 Глава Кызыл-Урупского
  сельского поселения                                                                        Д.Ш. Шунгаров                                                                          
