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Субботник, приуроченный к 80 годовщине начала Великой Отечественной войны. (Техническое задание направлено в регионы)
Старт акции  17 апреля 2021 года. Местами проведения субботника предлагается сделать памятные места и мемориальные объекты: братские захоронения, индивидуальные захоронения, мемориальные комплексы, памятники, монументы, стелы. После 9 мая акцию предлагается продолжить до 22 июня 
2021 года, добавив к местам проведения мемориальные доски и обелиски. 
Что нужно сделать: 
· Определить места проведения акций по благоустройству (потенциальные места проведения можно посмотреть на информационном портале япомню.рф), предусмотреть транспорт и составить маршруты для него, если речь идет об удаленных точках. 
· Сделать фотографии в формате «до/после» и опубликовать итоговые посты о проведении акции, с результатами, фотографиями и хештегами #знатьчтобыпомнить #нашапобеда #обЕРегаемпамять. 
Участниками акций по благоустройству должны стать депутаты всех уровней (от муниципального до депутатов Госдумы), участники предварительного голосования Партии, Секретари отделений Партии (в том числе первичных), волонтеры, активисты ВОД «Волонтеры Победы», партийный актив, представители «Молодой Гвардии Единой России».

«Подарки ветеранам».
Поздравление участников и инвалидов Великой Отечественной войны в рамках проекта «Мобильные бригады помощи» совместно с ВОД «Волонтеры Победы». Поздравление фронтовиков по аналогии с Всероссийской акцией «С Новым годом, ветеран!». В региональные отделения Партии будут направлены денежные средства для покупки подарков фронтовикам в День Победы. Каждый регион закупает подарки строго в соответствии с утвержденным перечнем. Региональное отделение Партии направляет закупленные подарки в муниципальные образования, где проживают ветераны. 
Период проведения акции: 30 апреля  9 мая 2021 года. Количество получателей подарков должно соответствовать количеству человек, занесенных в базу «Тимуровцы 2.0».

«Звонок ветерану». 
Цель акции: личное поздравление по телефону ветеранов Великой Отечественной войны с Днем Победы, а также уточнение необходимости какой-либо помощи или поддержки. 
«Бессмертный̆ полк онлайн».
Предлагается поменять свои аватарки в социальных сетях на фото своего 
героя - участника Великой Отечественной войны и призвать к этому подписчиков. 

«Окна Победы».
Партийцы вместе с семьями наносят праздничные рисунки, картинки, надписи на военную тематику на окна своих квартир, размещают фото своих окон в соцсетях. 

«Парад у дома ветерана».
Проведение мини-парадов во дворах домов ветеранов силами воинских подразделений и силовых структур, кадетских, суворовских учреждений, юнармейцев. 

«Палисадник Победы».
Благоустройство придомовой территории у домов ветеранов силами волонтеров, депутатов и активистов Партии.

Письмо в адрес Секретарей региональных отделений Партии о проведении указанных акций будут направлено за подписью Секретаря Генерального совета Партии А.А.Турчака в ближайшее время, однако начать проработку акций необходимо уже в настоящий момент. 
Подробные инструкции по проведению акций «Звонок ветерану» и «Подарки ветеранам» будут направлены дополнительно. 
Техническое задание по проведению субботника уже доведено до регионов. 

