Завершается предварительный отбор общественных территорий для рейтингового голосования  в целях благоустройства 
30 января 2018

Завершается предварительный отбор общественных территорий для рейтингового голосования.    

 
Подача предложений  по выбору общественных территорий для рейтингового голосования  идет активно.
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Жители   сельского поселения активно подключились к отбору общественных территорий. В школе организовали объявлен конкурс рисунков (дизайн –проектов) наиболее важных общественных территорий  Кызыл-Урупского сельского поселения. Результаты конкурса будут известны 12 .02.2018.

В ходе общественного обсуждения жителям предлагается выбрать территорию, которая будет благоустроена в первоочередном порядке  уже в этом году. При  подаче предложений можно указать также свою, дополнительную территорию, не внесенную в список, а также отметить, что именно, по мнению жителей, должно быть на благоустроенной территории.
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Подача предложений  по выбору общественных территорий для рейтингового голосования  идет активно.  Сбор предложений ведется с 09.01.2018 и  заканчивается 9.02.2018. Еще есть время, чтобы отдать свой голос. В перечне 8 территорий. Все они могут быть благоустроены в период с 2018 по 2022 годы. Одна из них в приоритетном порядке должна быть благоустроена уже в этом 2018 году.

В настоящее время Мнение жителей разделились, одни  предпочли необходимость  строительства Детской спортивной площадки в виде детского городка, где хочется видеть здесь территорию для встреч, общения, прогулок детей и занятий спортом.  Другие предпочли строительство комплексной спортплощадки (футбольное поле, баскетбольная, волейбольная и теннисная площадки, беговая дорожка)  в районе Сельского дома культуры.

Есть жители, которые хотят, что-бы на улице, где они проживают,    были тротуары.


Первый этап обсуждения завершится в 17 часов 09 февраля 2018 года, и все еще может измениться. Мнение жителей станет основой для формирования бюллетеня для рейтингового голосования. 

Говоря о дальнейших этапах отбора, Чочиев Н.Н. глава администрации Кызыл-Урупского сельского поселения призвал жителей аула Кызыл-Уруп  не останавливаться на достигнутом.
