[bookmark: _GoBack]По требованию прокуратуры Урупского района Карачаево-Черкесской Республики возбуждено 3 уголовных дела по фактам мошеннических действий, повлекших лишение прав граждан на жилые помещения.


В июне 2018 года СО № 2 МО МВД России «Зеленчукский» проведена проверка по заявлению жителя с. Круджиново – Дорофеева Александра, 1949 года рождения, по факту совершения в отношении последнего мошеннических действий, в результате которых Дорофеев А. лишился жилища и ему причинен материальный ущерб на сумму 700 000 рублей. По результатам доследственной проверки, следователем СО № 2 МО МВД России «Зеленчукский» принято незаконное, необоснованное процессуальное решение об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении жительницы г. Черкесска – Ламковой Лауры, которая будучи владельцем агентства недвижимости «Лаурэль», незаконно переоформила домовладение принадлежащее Дорофееву А., лишив последнего прав на жилое помещение, тем самым совершила преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 159 УК РФ. 
Прокуратурой района вышеуказанный материал изучен и отменен. По требованию прокуратуры района возбуждено уголовное дело в отношении Ламковой Л. по факту совершения последней преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ.
Кроме того, в ходе доследственной проверки выявлены еще 2 факта совершения Ламковой Лаурой преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ. Так, Ламковой Лаурой незаконно переоформлены права собственности на жилое помещение   жителя с. Курджинова – Филиппова Владимира, 1956 года рождения, которому причинен материальный ущерб на сумму 550 000 рублей, а также в отношении жительницы с. Псемен – Бурковой Елены, 1971 года рождения, которой причинен материальный ущерб на сумму 450 000 рублей. По указанным фактам также возбуждены уголовные дела. 
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